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BiRriKLERE VE FEDERASYONLARA 2024188 sAYILI GENELGE

Bilindiği üzere, esnaf ve sanatkarlaIün sicil ve oda kayıtları ile esnaf ve sanatkirlar
meslek kuruluşlarının iş ve işlemleri elektronik ortamda Bakanlığımız e- esnaf ve sanatkir
veri tabanı (ESBİS) üzerinden gerçekleştirilmektedir.

5362 savılı Kanluuı "Kayıt ücreti. aidat. katılma payı. düzenlenecek belge ve
hizmet ücretleri" baslıklı 6l'inci maddesinin 2'nci ve 3'üncü ikralarında;

Esnaf ve sanatkArlar meslek kuruluşları tarafından tahsil edilen her tiirlü gelirin
tahsilatı yapan ilgili meslek kuruluşunun banka hesabına yatırılacağı, csnafve sanatk6rlar
meslek kuruluşları ve sicil müdürlüğü hesabına intikal eden paraların meslek kuruluşlarına
aktarılacak miktarlarının da elekıronik orıamda ıahsil ediltlikleri anıla ilgili meslek
k ur uluş un un banka hesabı na intikal ettirileceği,

5362 savılı kanunun "oda vönetim kurulunun görev ve vetkileri" baslıklı
l l'inni rnanric<inin l'inci fıLrıcının /o\ hcnninne

Oda üyelerinden yıllık aidatların elekııonik ortamda tahsil edileceği,

5362 savılı Kanunun "Birlik vönetim kurulunun qörev ve vetkileri" baslıklı
1) 'nci l,i lırqcının /l\ henrlinrlc

Birlik kaülma payının ve kayıt ücretinin üye odalardan elekıronik orlamdr
tahsilatlnın sağlanacağı,

5,] 62 ılı kanıınıın "Federas on O efim kıırıılıınıın oörev ve vetkile ri"
baslıklı 3O'uncu maddesinin l'inci fıkrasının (j) bendinde:

Federasyon katılma payının ve kayıt ücretinin üye odalardan elektronik ortamda
tahsilinin sağlanacağı,

hi,iküm a|tına alınmı ştır.

Bu kapsamda yiirüttilen çalışmalar sonucunda; başta esnaf ve sanatkar sicil
müdiirliikleri olmak i.izere, esnaf ve sanatkar meslek kuruluşlarının iş ve işlemlerine yönelik
bir kıslm tahsilatlar ESBiS ile Halk Banİası sistemleri arasında yapılan entegrasyon
sonucu, 11/06/2012 tarihinden itibaren $m Türkiye'yi kapsayacak şekilde Halk Bankası

şubeleri aracılığı ile Bankanın MINSTAL sistemi üzerinden gerçekleştirilmek suretiyle
esnaf ve sanatkarlarımıza yönelik büyük bir hizmet kolaylığı sağlanmıştır. Bugün itibari ile
ESBiS sisteminde esnaf ve sanatkarlara tahakkuk ettirilen ödemeler; Halk Bankası lnternet
Bankacılığı, Halk Bankası ATM'leri ve Telefon Bankacılığı gibi elektronik ortamlarda da

tüsil edilebilmektedir.
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Ancak, ESBİS sisteminin yilriirlüğe girdiği 2012 yılından bugüne kadar yaklaşık 13
yıl geçmesine rağmen, Bıkanlık ve Konfederasyonumuzca meslek kuruluşları nezdinde
yapılan denetimlerde; bazı meslek kuruluşlarımızın halen ESB|S ilzerindeki ..Bankaya
Tahsilat Yap" seçeneğini kullanarak elektronik ortamda tahsilat yapmadıkları bunun
yerine sistem iizerindeki "Kasaya Tahsilat Yap" seçeneğini kullandıklaıı görülmüştiiı.

Dolayısıyla, 1ukarıdaki açıklamalar çerçevesinde; meslek kurulu§larımızın
vöneticileri ve penel sekreterlerinin i e hukuki ve cezai sorumluluğunun
doğmaması icin. bundan böyle meslek kuruluşlarımızca ESBİS üzerinden yapılacak iş ve
işlemler sonucu oluşacak tahsilatların, tahsilatın Kanunun öngördüğü şekilde elektronik
ortamda gerçekleştirilmesini teminen "Bankaya Tahsilat Yap" seçeneğinin kullanılarak
yapılması gerekmektedir.

Diğer taraftan, meslek kuruluşl aıımftca ESBİS üzerinde "Pos Tahsilat Yap"
seçeneği kullanılarak yapılacak tüsilat teknik olarak "Kasaya Tahsilat Yap" seçeneği ile
aynı sonucu doğuracağından, bu şekilde yapılacak tahsilatlar sonucu oluşacak üst kuruluş
payları (Biılik, Federasyon, Konfederasyon) ilgili meslek kuruluşlarının hesabına
yatırılmalıdır. Söz konusu üst kuruluş paylarının elektronik ortamda kolay bir şekilde
aktarımının yapılabilmesi de; meslek kuruluşlarımızın çalıştıkları banka şubeleri nezdindğ
bir havuz hesabı oluştuaıak bu hesap üzerinden internet bankacılığı hizmetini kul]anmaları
ile mümkiin olabilecektir.

Bilgilerinizi ve bağlı odalarınıza duüurulması hususunda gereğini önemle ıica
ederiz.
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